

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (19232)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
5
МАРТА
2008г.

Восход солнца 7.12
Заход солнца 18.11
Долгота дня 10.59



ПОЗДРАВЛЕНИЯ – ЖЕНЩИНАМ

Сегодня в ДК имени Ярославского проводится городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.

Представительницы слабого пола примут в этот день самые теплые поздравления с замечательным праздником весны, а на сцене Дворца состоится большой концерт творческих коллективов. Лучшим работникам различных отраслей вручат почетные грамоты и благодарственные письма администрации города. В числе награжденных – заместитель начальника уп- ми

К РАЗУМНОМУ, ДОБРОМУ, ВЕЧНОМУ

С преподавателями и студентами КОПИ встретился депутат Государственной Думы РФ, член фракции «Единая Россия», заместитель председателя комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии А.И. Фокин.

Александр Иванович рассказал о тех положительных кардинальных сдвигах, которые произошли у нас за последние годы. По его мнению, в происходящих переменах обязательно должна быть духовная составляющая, направленная на работу о семьях, детях, земле, на которой живем. И учителю здесь отводится особая роль, поскольку он в первую очередь призван сиять разумное, доброе, вечное. Поэтому в образовании повышается зарплатная плата, лучшие школы получили гранты по 1 млн. руб., введены доплаты за классное руководство и ученью степень,

ПОРТРЕТ ЛЮБИМОЙ МАМЫ

В краеведческом музее открылась выставка детских рисунков «Портрет мамы».

Выставка посвящена Международному женскому дню 8 марта, а ее участниками стали ребята из детской художественной школы, клуба «Юный гражданин», детсадов № 28 и 40. Всего в экспозиции представлено около ста портретов мам и бабушек. Названия работ говорят

ПРОТИВ ЗАСНЕЖЕННЫХ КРЫШ

В настоящее время предприятия, обслуживающие муниципальный жилой фонд нашего города, проводят очистку крыши зданий от снега и сосулек.

Как сообщили в управлении единого заказчика жилищно-коммунальных услуг, необходимо расчистить крыши 1900 зданий. В первую очередь работы ведутся по графику на тех объектах, где наибольшее количество снега. Таких домов около тысячи. Сейчас крыши расчищены на 700 зданиях, и этот процесс продолжается. Одновременно ведется «борьба» с сосульками. В УЕЗ ЖКУ отмечают, что техники и рабочих ресурсов для

Кто побывал в статусе новосела (особенно если переезжал из барака в благоустроенное жилье), тот поймет чувства людей, собравшихся получить из рук главы города В.К. Ермакова ключи от новеньких квартир. Шесть двухэтажных домов по проезду Суворова, а всего 48 квартир, обрели своих хозяев.

В 2007 году из областного и федерального бюджетов на строительство социального жилья были выделены солидные средства. И сразу же начали расти небольшие коттеджи, предназначенные для переселения горожан из ветхого жилья.

Дома по проезду Суворова были построены в рекордно короткие сроки: вместо двенадцати месяцев, предусмотренных проектировщиками для такого вида зданий, подрядчики уложились меньше чем в полгода. Проектировались коттеджи с учетом потребности именно в одно- и двухкомнатных квартирах. Они выделены жителям аварийных бараков с улиц Абрамцева, Менжинского, Советской, Пестеля, Днепровской, Топкинской, Проезжей и других, ветеранам труда, сиротам, работникам социальной сферы и прочим категориям граждан. Взволнованные и нарядные, виновники торжества заполнили большой зал ДК имени Ленина.

Глава города сердечно поздравил новоселов с важным событием в их жизни. Он сказал о том, что в последнее время область и госу-

СИЯЮТ ОКНА НОВОСЕЛОВ

дарство все больше внимания уделяют быту людей, которые нуждаются в улучшении жилищных условий.

– А в 2008 году на снос ветхого жилья планируется направить столько же денег, сколько за шесть предыдущих лет, – подчеркнул Валерий Константинович. – Это происходит благодаря усилиям Президента РФ, нашего губернатора, чья главная забота – благополучие простых граждан.

Это значит, что в благоустроенное жилье будут въезжать все новые и новые горожане. Полурасщущенные бараки на всегда отойдут в прошлое. В таком, к примеру, сорок лет прожила по улице Сурикова бывшая швея-мотористка швейной фабрики М.П. Плевковских. Но пришел ему срок: дом буквально треснул пополам, проживание в нем стало небе-

мент». Мать ребенка-инвалида Т.П. Фискова не имела другой возможности улучшить жилищные условия и очень благодарна городским властям за заботу.

Глава города вместе с ключами вручил каждому новоселу в подарок электрический чайник, чтобы могли они собираться вместе за чайком, чтобы стали добрыми соседями, чтобы дружба, мир, достаток жили под крышами новых домов. Летом будет благоустроен двор, здесь появятся асфальтовые дорожки, клумбы, детская площадка, скамейки со столиками. Тогда и общение станет проще.

Валерий Константинович отметил, что в нынешнем радостном событии большая заслуга коллектива ООО «Эконом» (генеральный директор В.Н. Телегин), построившего коттеджный массив

В. ГАЛКИНА.

К НОВОМУ КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ

Выборы Президента Российской Федерации 2 марта завершились решительной победой Дмитрия Медведева. Свой комментарий завершившейся избирательной кампании дал Секретарь Регионального политического совета партии «Единая Россия», депутат Государственной Думы ФС РФ Г.Т. Дюдяев:

– Итоги президентских выборов не вызывали сомнений. По сути, они были предопределены еще 2 декабря прошлого года. Когда большинство граждан нашей страны, выбирая новый парламент, отдали свои голоса за партию «Единая Россия», предвыборный список которой возглавил Владимир Путин.

Мы не раз говорили о том, что выборы Госдумы и выборы президента – звенья одной цепи, этапы одного избирательного цикла. И цель у них едина – обеспечить преемственность государственного курса, сохранить профессиональную и сплоченную команду в управлении страной. Это не просто красивые слова, удачный предвыборный «ход», а

объективная необходимость. Для того, чтобы наша страна продолжала свой рост, развитие вперед. Чтобы все добрые начинания, важные людям инициативы, которые только начали воплощаться в жизнь, продолжились.

Большинство россиян, наши земляки, кузбассовцы, осознали эту необходимость. У людей здесь прямой интерес: будет у нас сильный, здравомыслящий глава госу-

дарства, эффективные, реально работающие органы власти, значит, будет повышаться качество жизни.

Выборы 2 марта завершили процесс формирования управленческой команды России. Нет сомнений, что и новый президент Дмитрий Медведев, и правительство, и Государственная Дума, где «Единая Россия» составляет большинство, будут работать в единой связке. И объединяющую роль здесь, безусловно, будет играть Владимир Путин, национальный лидер, который за восемь лет своего президентства сделал практи-

Выборы – 2008

чески невозможное – восстановил страну. Тот факт, что он остается в большой политике, думаю, для всех очевиден. Еще на старте президентской кампании было озвучено, что в случае победы Медведева Путин возглавит правительство. А фронт предстоящих работ им уже определен. Это масштабная, рассчитанная до 2020 года программа развития всех сфер жизни России. Программа, главным «зерном» которой является забота о человеке, кардинальное улучшение качества жизни людей.

Отмечу, что речь идет не просто о приоритетах, по которым будет строиться дальнейшая работа всех органов государственной власти. Это стратегия развития и ориентир для всех граждан, поддерживающих нынешний политический курс. Сегодня их еще часто называют «путинское большинство». А по сути, это нормальные, здравомыслящие люди, которые хотят с уверенностью смотреть в завтрашний день, достойно жить, работать и гордиться своей страной.



ЦЕНТРАЛЬНАЯ городская библиотека весь год будет работать по программе «Кузбасс – России славный уголок», которая познакомит с историческим наследием земли Кузнецкой, достопримечательностями и традициями культуры народов нашего края, памятными событиями. Расскажет о боевых подвигах кузбассовцев не только в годы Великой Отечественной войны, но и в мирное время, о шахтерской славе наших горняков, о городах-обояньях.

Еще накануне празднования 65-летия области были оформлены тематические книжные выставки. В витринном стекле – «С 65-летием, Кузбасс!», где размещен иллюстрированный материал по Кемеровской области, отражающий поэтапное развитие нашего края, а также историю создания геральдики нашей области. И на аbonементе – «Ты дорог и любишь, Кузбасс!» – о памят-

ных датах Кузбасса: годы, события, люди. К примеру, с неподдельным интересом и удивлением узнали посетители – учащиеся ПУ № 14 от «экспкурсона» и оформителя выставок библиотекаря Валентины Алексеевны Геровкиной о том, что Кузнецкая земля изначально считалась частью легендарного Белово-

годня живет Кузбасс. Библиотекарями читального зала О.Д. Васильевой и Г.И. Пушненковой был проведен «День информации». Целью мероприятия было знакомство ребят с литературой по краеведению: история, география, политика, искусство.

Особый интерес для участников представила лите-

вания Кемеровской области. На большой физической карте смогли увидеть ее территориальные границы, познакомиться с нашими соседями. Особенно обширной была тема о структуре производства Кемеровской области, в котором присутствуют черная и цветная металлургия, топливная и химичес-

предложена экспресс-визиторина «Знаешь ли ты свой край?». На некоторые вопросы они отвечали без труда, а вот некоторые вызвали затруднение: о периоде Великой Отечественной войны, наградах области. Завершающим этапом стала встреча с известной поэтессой нашего города, членом Союза писателей России Г.М. Золотиной. Она читала свои стихи о городе и крае, ответила на вопросы ребят о любви и дружбе, о вдохновении и смысле творчества.

Это только первые выполненные пункты нашей программы. В дальнейшем наших читателей ждут экскурсии в «Уголок краеведения», встречи с талантами земли Кузнецкой, обзоры новинок литературы по Кузбассу, мозаика новостей по периодическим изданиям и многое, многое другое.

Приходите, вы откроете для себя новый край с богатейшей природой, талантливейшими людьми и любопытными фактами, отметите 20-летний юбилей создания музеяного комплекса «Томская писаница».

Н. ГОЛЬБЕК. Заведующая отделом обслуживания центральной городской библиотеки им. Н.К. Крупской.

СЛАВНЫЙ УГОЛОК РОССИИ

дья, слывшего в народе вольной страной и благодатным краем.

В.А. Геровкиной и художником библиотеки Е.В. Анохиной была изготовлена закладка «С 65-летием, Кузбасс!», которой охотно пользуются наши читатели.

Для посетителей правового центра Н.А. Бердышева и Н.В. Парсентьева подготовили тематическую папку «Кемеровской области – 65», где собраны материалы по истории создания Кемеровской области, о законах Кемеровской области, символике Кузбасса, о наградах области – словом, обо всем, чем се-

ратура по истории родного края, так как в данное время учащиеся многих школ и училищ принимают участие в проведении краеведческих викторин в своих учебных заведениях, и эти книги будут для них большими помощниками. Несомненно, подспорьем станут и географические издания по городам области. А наша библиотека сегодня располагает возможностью предложить ребятам новые книги.

В ходе дня информации его участники уже узнали много нового из обзора литературы по краеведению «Здесь мой край, здесь я живу» об образо-

вании промышленность, электроэнергетика и металлообработка. Ведь не случайно Кузбасс называют индустриальным сердцем Сибири. Живой отклик нашел рассказ и о сегодняшнем дне Кузбасса: о национальных проектах, которые активно и с успехом реализуются в области, об огромном авторитете нашего губернатора А.Г. Тулеева; под руководством которого успешно и динамично развивается наша область, о людях нашего города, которые своими делами прославляют наш край.

Затем ребятам была

НОВИНКИ КНИЖНОЙ ПОЛКИ



ЛЮДМИЛА УЛИЦКАЯ,
«Даниэль Штайн, переводчик»

Мудрая старуха, обитающая среди книг и молчания. Озабоченная коммунистка, доживающая свой век в израильском приюте. Сорокалетняя американка – якобы благополучная, но искалеченная воспоминаниями. Немка, ради искупления вины своего народа работающая в христианской общине под Хайфой. Католическая монахиня, ныне православная попадья, нашедшая себя на Святой Земле. Израильский радикал, неуважавший подросток, грустный араб – христианин, специалист по иудаике. Большая политика и частная жизнь. США, Израиль, Польша, Литва, Россия. А в центре этого разрозненного и все же отчаянно единого мира – еврей, бывший партизан, ныне – католический священник. Человек, чья жизнь объясняет, как люди живы до сих пор, как не утопили себя в ненависти и боли.

Новый роман Людмилы Улицкой – о странствиях духа во мраке мира, о том, как всякий ищет и находит свет вокруг и в себе. О Даниэле Руфайзене – человеке, с чьей жизнью не способна соперничать никакая литература. О человеке, который до последнего дня оставался милосердным солдатом.

АЛЕКСЕЙ ИВАНОВ,
«Блуда и МУДО»

Алексей Иванов, буквально ворвавшийся на без помощи литераторского издательства «Азбука» на книжный рынок чуть больше года назад, не перестает удивлять нас разнообразием образов и сюжетов. На этот раз перед нами экзистенциальная драма. Главный герой – классический 28-летний пофигист с говорящей фамилией Моржов, который числится методистом в муниципальном учреждении дополнительного образования (МУДО). Там он больше заботится о собственном сексуальном благополучии и мужской самооценке, чем работает. Но все эти страсти отходят на второй план – все МУДО стоит на ушах. Если педагоги не наберут необходимое количество сертификатов, то государство не даст денег на кружки, и большая часть их закроется, заодно лишив кружководов куска хлеба. И для спасения безнадежного дела у Моржова сотоварищи есть всего три летних каникулярных месяца, которые он проводит в пионерлагере. Там он разворачивается на всю катушку, вступая в схватки за прекрасную часть человечества, не забывая при этом всеми доступными способами выманывать у всех знакомых женщин сертификаты на якобы посещающих кружки детей.



де, тем более, с каждым годом он меняется в лучшую сторону. Сейчас, например, улица Володарского полностью освещена, у домов не увидишь свалок строительных материалов, что раньше было почти нормой, в палисадниках появляется все больше цветов.

На моих улицах живут в основном пожилые люди, и все они очень добры и приветливы, отзывчивы на добрые дела, – рассказывает председатель уличного комитета. Людмила Постовая всегда помогает мне в вопросах вывоза мусора. Светлана Баум – очень заинтересованный в наведении порядка на улицах человек и тоже моя помощница. С Ириной Базарновой мы вместе собираем деньги, чтобы оплачивать вывоз мусора. Семья Галуза серьезно относится к благоустройству своего участка, а Харламовы у нас лучшие огородники. Проезжаю или прохожу по улицам, вижу: кто-то наличники покрасил, кто-то изгородь привел в порядок, и все это радует.

Алла Васильевна постигает азы работы председателя уличного комитета на семинарах в администрации города. В этом году, учитывая опыт коллег, она решила представить один из домов своего участка на ежегодный городской конкурс по благоустройству территории частного подворья.

Может быть, тогда и другие захотят жить красивее, ведь у многих есть таланты для того, чтобы сделать красивее дом, улицу и наш десятый участок. Большинство из нас здесь родились, значит, должны оставить добрый след своей жизни на наших улицах и для наших детей.

О. ЖИТКОВА.
На снимке: уличком Алла Васильевна Анисимова во время обхода своих улиц.
Фото М.НИКОНОВА.

Моржов – одновременно и Ревизор, и Чичиков, и Пан, и Казанова, и Мессия. Только уж очень убогий. Но, видимо, другого, по мнению Иванова, мы не заслужили.

Подготовила К. ВАХТИНА.
Биография ЦБС им. Н.К. Крупской.

Пусть хорошият улицы родные

У русского народа есть пословица: где родился, там и пригодился. К Алле Васильевне Анисимовой она имеет прямое отношение. Местом её жительства всегда был Ленинск-Кузнецкий. На десятом участке, как мы привыкли называть этот микрорайон с частной застройкой, проживали её родители, здесь же живет и она сама. Когда-то закончила свою «десятовскую» школу № 7, потом наше Ленинск-Кузнецкое медучилище и всю свою трудовую жизнь посвятила медицине. Сейчас работает медцинской сестрой в поликлинике № 3.

- Медработник решила стать потому, что с детства чувствовала привязанность к этой профессии, – говорит она. – В нашей поликлинике проводятся профилактические осмотры, и хотя нагрузка очень большая, все-таки по большей части имеем дело со здоровыми людьми, и это радует. В свое время вела общественную работу. Была председателем комиссии по наставничеству, следила, как молодые специалисты осваивали профессию под руководством более опытных коллег.

Возвращаясь после рабочей смены, Алла Васильевна проезжает по главной улице десятого участка – улице Володарского, где ей знаком каждый дом. Эту улицу она называет своей: три года назад А.В. Анисимова избрали председателем уличного комитета, то есть ответственной за чистоту и порядок на ней. Еще под её опекой улица Мокровская и два небольших переулка.

Её работа началась несколько раньше, чем Алла Васильевна была избрана, как говорят в народе, «уличком».

- Мой дом находится недалеко от того места, где жители нескольких улиц традиционно, но незаконно, складировали отходы. Взяли их сюда на тележках и даже на машинах. Сначала организовала жителей нескольких улиц на то, чтобы собрать деньги и вывезти свалку. Но она снова начала расти если не по дням и по часам, то по неделям и месяцам, точно, – рассказывает Алла Васильевна. – Билась-билась, и как-то вместе с соседями вызвала специальную комиссию. В ней были представители управления единственного заказчика жилищно-коммунальных услуг, специалисты других предприятий и учреждений, в том числе и Белла Валиковна Акобия, начальник управления спецавтозоязства. Она четко рассказала, как надо действовать, чтобы наш участок стал чище. А через некоторое время меня выбрали председателем уличного комитета.

Алла Васильевна начала беседы с жителями о покупке контейнеров. Некоторые соглашались сразу, потому что просто устали от «мусорных» проблем. Другим приходилось

объяснять, что затраты на контейнеры обернутся чистотой улиц. Постепенно купили одиннадцать контейнеров: кто на две семьи, кто на пять. После этого на улице стало значительно чище.

К сожалению, иногда жители других улиц выносят отходы на место прежней свалки. И пусть она не достигает прежних размеров, но Алла Васильевна ввела правило: каждую весну и осень жители её и других близлежащих улиц собирают средства на вывоз того, что скопилось. Случается, применяет и более строгие меры. Как-то одна из жительниц вывезла на только что расчищенную территорию ненужные строительные отходы. Председатель уличного комитета предложила очистить площадку, но женщина не согласилась. Пришлось действовать по закону и пригласить гражданку на административную комиссию.

- И знаете, – говорит Алла Васильевна, – после этого любителей выносить мусор на несанкционированную свалку заметно поубавилось.

Алла Васильевне приходится всегда быть рядом со своими жителями. Весной надо поговорить с хозяевами каждого дома о наведении порядка на прилегающей территории. В каждый дом надо зайти при снятии показания счетчиков, сейчас это тоже входит в обязанности председателей уличных комитетов, ведь люди всегда спокойно откроют дверь уже знакомому человеку. Во время выборной кампании ей приходилось участвовать в работе избирательной комиссии, разносить приглашательные билеты, дежурить на избирательном участке, снова и снова беседовать с жителями своих улиц.

Надо заметить, что все они готовы побеседовать со своим председателем уличного комитета и о политике, и о своем здоровье, ведь она медработник. Могут поговорить с ней и о цветоводстве, потому что летом в её саду растут прекрасные пионы, солнечные ромашки, восхитительные лилии.

Домочадцы привыкли, что Алла Васильевна, мама двух взрослых детей и бабушка трех внуков, занята общественной работой. Не удивляются тому, что в дом в любое время приходят незнакомые люди за различными справками или для того, чтобы обсудить какую-либо личную ситуацию. Но и каждому из детей, внуков хватает тепла этого человека, с которым старшие могут поговорить о своих житейских заботах, а малыши просто порисовать, почитать книгу.

А. В. Анисимова считает свой десятый участок самым дорогим для себя местом в горо-

ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ

Диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

В рамках национального проекта «Здоровье» в городе Ленинске-Кузнецком проведена диспансеризация детей-сирот, находящихся в детских домах, домах ребенка и интернатах, относящихся к системе образования и здравоохранения.

Всего специалистами городской больницы №1 с привлечением коллег из научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров осмотрено 279 детей.

Был определен обязательный перечень врачей-специалистов, которые осматривали детей по двум возрастным группам: с рождения до 4 лет - педиатр, невролог, офтальмолог, хирург, отоларинголог, гинеколог, стоматолог, ортопед-травматолог, психиатр (с 3 лет); от 5 до 17 лет - педиатр, невролог, офтальмолог, хирург, отоларинголог, гинеколог, уролог-андролог, стоматолог, эндокринолог, ортопед-травматолог, психиатр. Также был проведен определенный набор лабораторных и функциональных исследований.

У 109 детей (39% осмотренных) врачи впервые выявили заболевания, среди которых наиболее распространенные: болезни эндокринной системы, органов зрения (миопия), органов пищеварения, костно-мышечной системы, центральной нервной системы и системы кровообращения.

Часть детей с впервые выявленными заболеваниями для уточнения диагноза сейчас проходят углубленное обследование, другие дети направлены на стационарное лечение в городские и областные лечебные учреждения и санатории.

199 человек (71,3%) от числа осмотренных детей страдают психическими заболеваниями, зарегистрированными у них ранее. Эта группа детей уже находится на диспансерном учете у детских психиатров.

В 2007 году за проведение диспансеризации детей-сирот в лечебных учреждениях г. Ленинска-Кузнецкого территориальным фондом ОМС Кемеровской области в общей сложности перечислено более 396 тыс. рублей. Полученные средства направлены на оплату труда медицинским работникам, принимавшим участие в осмотре детей-сирот и приобретение расходных материалов.

Основная задача проведения диспансеризации - раннее выявление начальных форм заболеваний, снижение общей заболеваемости, своевременное лечение и профилактика различных патологических состояний.

Данное направление приоритетного национального проекта «Здоровье» позволяет предупредить и сохранить здоровье детей, что в конечном итоге должно положительно повлиять на демографическое состояние нашего общества.

В. СУЛТАНОВ.
Директор филиала
ТФОМС,
г. Ленинск-Кузнецкий

В ПОСЛЕДНЕЕ время одной из первоочередных задач системы образования является создание безопасных условий для обучения и воспитания наших детей в образовательных учреждениях всех типов и видов. Каждый здравомыслящий человек понимает, что умение грамотно себя вести в экстремальной ситуации, на улице, дома, на работе, на отдыхе - залог нашей безопасности.

Обеспечить безопасность детей в школе, в местах массового пребывания, на улице - забота общая. Она ложится на плечи органов управления образования, руководителей образовательных учреждений, педагогов, родителей. С этой целью в образовательных учреждениях проводится комплекс мероприятий: профилактических, обучающих, организационных, материально-технических. Сегодня каждое образовательное учреждение оборудовано автоматической пожарной сигнализацией и кнопками экстренного вызова милиции. В учреждениях образования регулярно проводятся учебные и учебно-тренировочные занятия по обучению действиям в предполагаемых критических ситуациях.

Из проведенного специалиста-

БЕЗОПАСНАЯ ШКОЛА

ми управления образования анкетирование среди учащихся школ города видно, что не все дети твердо владеют алгоритмом действий в различных критических ситуациях, а многие не знают и телефона единой диспетчерской службы. А ведь в современном мире человеческая жизнь, к сожалению, до-

в соседнем магазине что-нибудь вкусненькое, а зачастую и купить пачку сигарет. Перекуры устраиваются тут же, недалеко от школы. При этом никто из них не понимает и не задумывается о возможных последствиях и о своем здоровье.

Эти вопросы недавно обсуждались представителями родитель-

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

вольно часто подвергается опасности, и знание основных алгоритмов действий в большинстве случаев помогает избежать беды.

Правильному поведению во время пожара, на уроках повышенной опасности, в вечернее время, при встрече с незнакомыми людьми с детьми беседуют родители, проводятся лекции специалистов, учебные и учебно-тренировочные занятия в школах. Но бывают ситуации, когда школьники, особенно среднего и старшего возраста, не желая отставать от своих сверстников, могут во время учебного процесса или во время перемены свободно выйти из школы. Причины могут быть разными: от желания купить

кой общественности, директорами школ, заместителями директоров по безопасности жизнедеятельности в управлении образования на заседании расширенного совета управления. В центре обсуждения стоял вопрос: как создать эффективную систему безопасности в школе? Конечно, существуют современные средства безопасности: от кнопки экстренного вызова милиции до турникетов на входе в образовательное учреждение, где при помощи специальной магнитной карточки считывается информация о ребенке и поступает на пульт охранника и камеры видеонаблюдения. Эти средства когда-нибудь придут в наши школы, неко-

торые из них уже появляются. В настоящее время финансировать такое дорогостоящее оборудование никто не готов. Но даже эти самые современные средства не смогут стать эффективными, если в школе не будут регламентированы режимные моменты, если не будет отрегулирован порядок посещения образовательных учреждений родителями, порядок сопровождения, места ожидания и встречи обучающихся, порядок выхода из школы во время образовательного процесса и на перемене. Эти моменты необходимо отрегулировать на уровне каждого образовательного учреждения в самое ближайшее время. Родители школ города, присутствовавшие на обсуждении, поддержали это предложение. И теперь в школах города, по согласованию с общественно-государственными органами, должны быть приняты нормативные документы, регламентирующие данные вопросы.

С. ХЛУДОВА.
Заместитель начальника
управления образования.

НЕ ПОРА ли освободить заслуженный творческий коллектив культуры от недостойного имени?

В городской газете, которая тогда еще называлась «Ленинский шахтер», 22 сентября 1990 года была помещена корреспонденция журналиста В. Паничина под названием «Шахта имени..?». В ней довольно простиранно были приведены «заслуги» Емельяна Михайловича Ярославского (настоящее имя – Миней Израилевич Губельман) в развитии культуры и общества советского человека. Показаны итоги кровавой деятельности этого ярого представителя тоталитарной власти, палача 20-30-х годов прошлого века, которая привела к уничтожению в стране более семидесяти тысяч православных храмов, многие из которых были неповторимыми памятниками старинной российской архитектуры, к репрессированию более шестидесяти тысяч священников и монахов. В огне организованных целевых пожаров сгорели миллионы книг, икон.

В Кемеровской области были закрыты 112 из 114 культовых сооружений.

По личной инициативе Ярославского, пишется в статье, уничтожены храм Христа Спасителя, Казанский собор на Красной площади в Москве (в настоящее время они построены заново) и множество других древнейших сооружений России. От уничтожения храма Василия Блаженного с помощью динамита, лично заделанного в стены этой российской святыни Е. Ярославским, спас патриотический поступок реставратора Барановского, запершегося в подготавленном взрыву храме.

Эти и другие неупомянутые здесь злодеяния Емельяна Ярославского В. Паничин определял как более чем достаточным основанием для того, чтобы считать нелепым носить старейшему шахтерскому коллектиvu Кузбасса его имя.

Трудовой коллектив шахты имени Ярославского оправдался от этого имени не только потому, что через 10 лет после опубликования статьи само предприятие было ликвидировано, а вместо него для доработки оставшихся запасов угля на шахтном поле было созда-

но другое предприятие – ОАО «Шахта «Егоровская». И произошло это большей частью по экономическим факторам. Так что, по отношению к шахте вопрос закрылся сам собой.

Есть проблема

ЧЬЁ ИМЯ В НАЗВАНИИ?

А по отношению к другому объекту, затронутому в статье, – Дворцу культуры шахты – реакция состоялась, но только как раз обратная. Это учреждение находилось в ведении трудового коллектива шахты, и никакого имени оно не имело. Дворец культуры был построен в 50-х годах по инициативе трудового коллектива шахт, а после пожара, произошедшего в 1976 году, восстановлен и широком отреставрирован на средства шахтеров всего Кольчугинского рудника и руками строителей и шахтеров рудника, после чего 31 октября 1988 года (после окончания реконструкции) принял на баланс шахты, также не имея, естественно, никакого имени.

Но в январе 1994 года дворец был передан в ведение муниципалитета. И после этого события дворцу присваивают имя. Чье – теперь известно.

Можно ли представить себе, что какому-либо предприятию, учреждению присваивают имя известного преступника?

После того, как преступления И. Сталина стали в 50-х годах общизвестными, его имя было снято по всей стране со всех объектов. В. Паничин ставит «сущего дьявола в облике человека» Емельяна Ярославского в один ряд со сталинскими сатрапами – Берии, Ягодой, Ежовым.

Шахте имя Ем. Ярославского было присвоено в 1924 году, в период, когда тоталитарный режим вновь набирал свою мощь. А культурному учреждению присвоили имя Ярославского тогда, когда

обреченные книги должны были быть переданными в спецхраны или уничтожены.

Ярославский проявил себя и как «музыковед». В конце 20-х годов им был наложен запрет на исполнение духовной музыки Чайковского, Рахманинова, Модеста, Баха, Генделя и других композиторов.

Запрещенный вплоть до 1937 года оказался даже безобидная новогодняя ёлка – согласно «научным» обоснованиям академика Е. Ярославского, она считалась проявлением религиозных предрассудков.

Так как можно совместить два несовместимых явления, понятия: величественное служение участников творческого коллектива Дворца культуры, о котором здесь идет речь, с именем противника общественной культуры?

Сколько еще времени будут одновременно происходить процессы расширения в городе сети церковных храмов и монастырей и почитания памяти разрушителя в недавнем прошлом подобных сооружений во всей огромной стране?

Хочется верить, что городские органы, в чём-то изъянном находятся замечательный городской храм культуры, сам коллектив учреждения культуры не оставят на этот раз без внимания затянувшуюся проблему.

«Если такое свершится, то в качестве варианта назначения учреждения можно предложить такое: Кольчугинский Дворец культуры. Такое название честовало бы и горняков Кольчугинского рудника, которому в текущем году исполнилось 125 лет, и напомнило бы о первом житеle поселения Кольчугино, по существу, родоначальнике села, выросшего к настоящему времени в солидный город.

Ю. СУНГУРОВ.
Ветеран
Кольчугинского рудника.

Примечание: в настоящей публикации использованы материалы книги – Торчинов В.А., Ульянин А.М. Вокруг Сталина. Историко-биографический справочник. Санкт-Петербург, 2000.

СПЕШИ НА ПОМОЩЬ Молодость

На собственном примере убедилась, что педагоги школы №22 воспитывают у своих учеников умение быть внимательными к окружающим, особенно к нам, старикам. В школе часто проходят мероприятия, куда обязательно приглашают пожилых людей: День Победы, День пожилого человека, День матери и другие. Мой муж, Валентин Кириллович Крюков, которому 26 февраля исполняется 85 лет, инвалид Великой Отечественной войны, радовался таким приглашениям, как ребенок, и, преодолевая боль, всегда приходил на такие праздники.

Но пришло время, и старые руки и бёдра подорвали здоровье окончательно, и он вот уже пять лет не может самостоятельно встать с кровати. А живем мы на четвёртом участке в частном доме, где всегда много работы, а зимой тем более.

Не знаю, как мы справились бы со всеми домашними хлопотами, если бы не девяносто классники этой школы. Особенно хочу назвать Артема Корнеева, Андрея Сайферта, Александра Тарышкина, Ивана Невашова, Татьяну Ковалеву, Аню Райкову, Яну Шербинину, Вику Новояц.

Настоящие педагоги работают этих детей. Вдумчивые, внимательные, с добрым человеческим сердцем: директор школы №22 Нина Ананьевна Артемьева, ее заместитель по УВР Ольга Юрьевна Эдокова, классный руководитель 9-го класса Светлана Геннадьевна Лебедева.

Я верю: такими же настоящими людьми вырастут и их ученики.

Л. КРЮКОВА.
Пенсионерка.

ПРИХОДИ, ВЕСНА!

Что ни говори, а весна побаловала теплом ленинск-кузнецкан, собравшихся в прошедшее воскресенье на центральной площади города на традиционные проводы зимы. Приятный теплый ветерок перемешивал в воздухе запахи сдобы, блинчиков и шашлыка, теребил забавные фигурки из воздушных шариков и шары самых разных расцветок и свойств, а солнышко к середине дня припекало уже едва ли не по-летнему.

Праздник открыл, тоже по давно сложившемуся обычаю, глава города Валерий Константинович Ермаков. Тепло и сердечно поздравил он горожан с наступлением весны, пожелав и повеселиться на празднике, и достойно потрудиться потом в славу Ленинска-Кузнецкого. Особую праздничность дню, отметил Валерий Константинович, придавало и важное событие для всей страны - выборы президента России.

Многие же горожане, как удалось выяснить потом, пришли на проводы зимы сразу после голосования на своих избирательных участках, действительно с удвоенно-приподнятым настроением: свой гражданский долг исполнили, теперь можно и повеселиться от души. Однако некоторые пришли сюда «поработать», покорить ледяной столб, вершину которого венчали очень хорошие подарки. Среди них - стиральная машина, домашний кинотеатр, пылесос, телевизор, музыкальный центр, микроволновая печь и другие. Основное финансирование праздника взя-



ла на себя администрация города, а долевое участие принял «Урса-банк», позаботившиеся о том, чтобы усилия самых ловких «скаколазов» были достойно вознаграждены.

Первым штурмовал и «поднялся» на вершину Сергея Севрюкова. А вот Тимофею Архипову столб покорился дважды. Причем показалось, что студент одного из кемеровских вузов готов и к третьему рекорду. Его мама, получившая от сына в подарок добытые им набор кухонной посуды и фен, не без гордости заметила, что в прошлом году Тимофей уже «снимал» со столба телевизор.

А спортивную закалку, по ее мнению, у сына выработал его отец Сергей Васильевич, работник шахты «Заречная». Проводы зимы и для Архиповых стали традицией: с утра угостит мама блинами с пылу-жару, и семья в полном составе вместе с друзьями отправляется на центральную площадь. А уходит с нее, как видим, не с пустыми руками.

Ежегодно приходят сюда и пенсионерки-подруги Надежда Михайловна, Нина Ге-

оргиевна и Лилия Карповна. Интересно, что в прошлом все они были работницами шахты имени 7 Ноября. Нина Георгиевна - машинист подъема, Надежда Михайловна - машинист компрессорных установок, а связью всех обеспечивала Лилия Карповна - старший электромеханик техсвязи. Расписание на проводы неизменно: с утра - вместе с народом, а к вечеру - за дружеским столом своей маленькой женской компании.

Встретила на площади и практически прототипов недавнего сериала «Татьянин день» - молодую семью: Татьяну, Сергея и дочь Настеньку. Папа где-то около сорока, но на штурм столба уже не ходит, только вспоминает прошлые победы.

Воспитатель детского сада № 30 Наталья Петрова, ее муж Игорь Иванович, работник шахты «Комсомолец», и их дети - второ-

-классница Леночка и четырехлетний Егор на проводах зимы впервые. Однако интерес к празднику уже проявился. Похоже, придут они сюда встречать и следующую весну.

Праздник продолжался три часа, вместив в себя выступление творческих коллективов ЦДК и Дворца культуры имени Ярославского, конкурсы-забавы и, конечно же, ритуальное соединение чучела Зимы.

Мне же на проводах зимы всегда не хватает подлинно русского духа: активности гуляющих на празднике, катания на тройках, звона бубенцов, удали на конкурсах. Может быть, в будущем году именно так мы и будем встречать Весну?

О. МАРТОВА.
На снимке: на празднике.
Фото М.НИКОНОВА.

УНИКАЛЬНАЯ СПАРТАКИАДА

Прошедшую зимнюю спартакиаду среди трудающихся кузбасских предприятий СУЭК можно назвать уникальной.

Прежде всего никогда еще соревнования не велись по восьми видам спорта. Теперь такой президент есть. Девять команд состязались в настольном теннисе, мини-футболе, перетягивании каната, стрельбе из винтовки, плавании, волейболе, лыжных гонках, поднятии гири. И длилась спартакиада более двух месяцев.

После каждого вида соревнования таблица менялась, поднимая на высшие строчки то одни, то другие команды. Однако в итоге первое место, как обычно, завоевали спортсмены шахты «Комсомолец». В копилке чемпионов пять «золотых» строчек в протокольной судейской таблице плюс по одной «серебряной» и «бронзовой». Единственная «сосечка» - мини-футбол. «Комсомолцы» только четвертые - и в этом тоже уникальность спартакиады. А победили в спорте «номер один» футболисты шахты имени 7 Ноября. У них же «золото» в еще одном игровом виде - волейболе и вполне заслуженное второе итоговое место.

Напряженнейшая борьба развернулась за общеспартакиадную «бронзу» между командами шахт имени Кирова, «Октябрьская» и «Красноярская». Спортивная удача оказалась на стороне «кировцев», и в итоге соревнования таблица зимней спартакиады по части призовой тройки оказалась точно такой же, как летней. Четвертое место для «октябрьцев» немного досадное - «бронза» была так близка! Но зато у них «золото» в самом зимнем виде - лыжных гон-



ках. Порадовали команды управления профилактики и рекультивации (УГИР) и энергоуправления, сумевшие в ряде видов составить серьезную конкуренцию шахтным дружинам. К примеру, у «упиротов» второе место в стрельбе. А энергетики ни в одном виде не опустились на последнюю строчку в турнирной таблице, «сделав» прежде всего за счет своей организованности некоторые крупные шахты.

Но, в конечном счете, существенно даже не занятое место, хотя для честолюбивых спортсменов результат всегда имеет значение. Важна сама атмосфера соревнований, дух состязательности и стремление быть, во всяком случае, не хуже соперников. Так что, есть все основания к летней спартакиаде ждать новых событий, которые смело тоже можно будет причислить к уникальным.

И. ЧИКУРОВ.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство серии 42 № 0059805 о постановке на налоговый учёт, выданное ООО «Сиб-Дамель-Новомаг» 25 октября 1999 года, считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/00468899 на имя Лидии Ивановны Сурченко считать недействительным.

Уважаемые женщины, члены клуба фронтовых подруг «Катюша», клуба «Ещё не вечер», от всей души поздравляем вас с Международным женским днём – 8 Марта!
Здоровья вам, весеннего настроения, оптимизма!
МУК «Краеведческий музей». Т.В. Чукно - директор музея.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Четверг, 6.03	Пятница, 7.03	Суббота, 8.03	Воскресенье, 9.03
Облачность, осадки				
Давление, мм	744	745	743	741
T, °C	-2	-2	-3	-2
Влажность, %	94	88	87	85
Ветер, м/сек.	Ю 4	Ю-3 5	Ю-3 4	Ю-3 3

г.Барнаул, office

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер»

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность лежит на рекламодателе. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.03.2008г.

Печать офсетная.

Заказ 498

Цена в розницу - договорная.

РЕШЕНИЕ ОТМЕНЕНО

Решение № 18

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 28.02.2008 г.

«Об отмене решения городского Совета народных депутатов от 31.01.2008 № 5 «О приостановлении действия решения городского Совета народных депутатов от 27.12.2007 № 115 «Об установлении цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения города на 2008 год»

В соответствии со статьей 48 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» городской Совет решил:

1. Отменить решение городского Совета народных депутатов от 31.01.2008 № 5 «О приостановлении действия решения городского Совета народных депутатов от 27.12.2007 № 115 «Об установлении цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения города на 2008 год»

нальные услуги для населения города на 2008 год».

2. Опубликовать решение в «Городской газете».

3. Контроль за исполнением решения возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам З.Е.Сергиенко.

В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси

Отдел промышленности, транспорта и связи администрации города (пр. Кирова, 56, кабинет 114) дополнительно объявляет о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси, в 2008 году по маршруту:

№ маршрута	Маршрут следования	Требуемое количество автобусов
7	Автовокзал - ООО «ПСУ» - электроламповый завод - шахта им. 7 Ноября. С выполнением дополнительных рейсов до разъезда Байкин	Газель (ПАЗ)-1

Заявки на участие принимаются организатором в течение 10 дней со дня опубликования извещения о проведении процедуры отбора заявок (справки по телефонам: 7-20-50, 7-12-69).

К. ПИЛИН.

Начальник отдела промышленности, транспорта и связи.